
 

ADOPTÉ LE 16 NOVEMBRE 2023 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE (SÉANCE ORDINAIRE PUBLIQUE) 

 
Le 19 OCTOBRE 2023 

Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 00 à 20 h 58 au siège social de 
Toronto situé au 116, Cornélius Parkway à Toronto M6L 2K5 – Réunion hybride. 

Une personne du public assiste à la réunion via Teams 
 

Membres du Conseil présents : 
Mme Kristine Dandavino 
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings 
(a quitté de 20 h 02 – 20 h 20) 

M. David Paradis 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est) (a quitté de 19 h 05 – 19 h 10) 

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) 

M. Éric Lapointe (en ligne) 
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Stefania Sigurdson Forbes 
York 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

M. Marcel J. Tikeng (en ligne) 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

M. David O’Hara (en ligne) 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et Huron 

 

Mlle Marie Lys Wabgou - Élève conseillère  

 
Membres du Conseil absents : 
M. Yvon Rochefort 
Peel 

Mlle Razan Mayeda – Élève conseillère 

 
Membres de l’administration : 
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par intérim 

M. Steve Lapierre 
Directeur des communications et du 
marketing 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation 

Mme Sonia N. Likibi 
Directrice des ressources humaines 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des affaires et trésorier 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice 
Surintendant de l’éducation 

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte 
Surintendante de l’éducation 

M. Miguel Ladouceur 
Directeur du SIEP 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante exécutive de l’éducation 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

1.1 RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
AUTOCHTONES 

 
La conseillère Dandavino fait la lecture de la reconnaissance des territoires des 
peuples autochtones. 

 
2. AFFAIRES COURANTES 

 
2.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Gregory, propose : 

 

QUE l’Ordre du jour soit adopté.  
ADOPTÉE 

 

2.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts. 
 
 

2.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
PUBLIQUE TENUE LE 22 SEPTEMBRE 2023 

 
Après une petite correction au point 5.2.2, conseiller Gregory, appuyé par 
conseiller Tikeng, propose : 

 
QUE le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du Conseil tenue le 
22 septembre 2023 soit adopté avec modification. 

ADOPTÉE 
 

2.4 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL TENU LE 22 SEPTEMBRE 
2023 

 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 22 septembre 2023. 

 
 
3. DÉLÉGATION 

 
Il n’y a aucune délégation. 
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4. RAPPORTS D’INFORMATION 

4.1 RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE 
 

Mot de la présidence – Réunion publique 19 octobre 2023 
 

Bonsoir à tous. Merci de vous joindre à nous pour cette réunion publique du 
Conseil ici au siège à Toronto. Je souhaite la bienvenue au public, à tous les 
conseillers et aux membres de l’administration présents en personne ou encore 
en ligne. 

 
Ce mois-ci nous étudions les résultats du sondage de la communauté de 2023. 
Ces données précieuses nous permettront de voir si nous atteignons nos 
objectifs. Elles étayeront notre prise de décision en nous fournissant des faits 
probants. C’est un document très important pour notre Conseil, qui nous aide à 
comprendre où nous sommes et nous équiper pour là où nous souhaitons nous 
rendre. 

 
Nous avons aussi les résultats des tests OQRE. Si vous vous rappelez bien, ceux 
de l’an dernier étaient fortement marqués par les effets de la pandémie et les 
retards d’apprentissage qui ont pu être constatés pendant cette période 
inhabituelle. Vous pouvez voir que dans plusieurs domaines et dans plusieurs 
écoles individuelles, nos élèves remontent la pente. 

 
C’est le résultat du travail des élèves bien sûr, mais aussi des équipes éducatives 
qui ont déployé des efforts conséquents pour préparer les classes, retravailler les 
notions d’apprentissages qui étaient plus inégales. Il reste toujours du travail à 
faire. Le métier d’éducateur est un recommencement perpétuel. 

 
Mais si vous regardez dans les dernières pages du rapport, vous verrez que notre 
Conseil s’illustre très favorablement par rapport aux autres Conseils  
francophones de la province. J’en félicite les équipes éducatives. C’est 
parfaitement impressionnant. 

Merci et je reste à votre disposition pour des questions ou des commentaires. 

Mme Geneviève Oger 
Présidente du Conseil 

 
 

4.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du Directeur de 
l’éducation par intérim. 
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QUE le Rapport du Directeur de l’éducation par intérim soit reçu. 
 
 

4.3 RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 
LES ÉCOLES 

 
 

Chères élèves, conseillers, membres de l'administration et parents, 
 

Le mois de septembre tire déjà à sa fin ! Un mois de l'année scolaire s'est écoulé 
si rapidement, alors prenons un moment pour faire un bref récapitulatif de ce 
mois agréable. 

 
Pour commencer, tous les élèves ont repris peu à peu leur routine scolaire. Le 16 
septembre, le conseil étudiant de Le Caron a pu finaliser la composition de ses 
membres du conseil des élèves avec l’élection des représentants de niveaux. 
D’autres ont organisé des activités pour mieux se connaître, comme à Jeunes 
sans Frontières où ils ont fait une retraite, en plus de la planification des activités 
pour l’année scolaire. Nous avons très hâte de plonger dans cette nouvelle année 
scolaire et de partager ce que nos écoles ont accompli au cours de ce mois. 
Le 15 septembre, le conseil d’élèves de Gabriel-Dumont a eu une Journée "Food 
Truck", où ils ont invité 4 camions à venir pendant le dîner. Cela a servi de levée 
de fonds pour le conseil étudiant et a permis de récolter 10% de toutes les 
ventes. 

 
Il y a aussi eu la reprise de clubs sportifs dans nos écoles Viamonde. À Le Caron, 
il y a eu un tournoi de Tennis dans lequel un duo masculin de 12e année a occupé 
la 3e place. La saison de volleyball masculin a aussi débuté et nous souhaitons 
bonne chance à toutes les équipes ! Pour les clubs non sportifs, ils incluent ceux 
de musique, de débats, d’improvisation, de devoir, de mathématiques, d’arts 
aériens, de français et d’espagnol, dans des écoles comme Gabriel-Dumont et 
Ronald-Marion. 

 
Le 19 septembre, les étudiants et les professeurs du programme MHS pour 
l’hôtellerie et le tourisme ont organisé avec la Fondation du Choix du Président 
un programme nutritionnel. Grâce à de l’aide financière, ils ont pris des 
dispositions pour l’école Franco-Niagara primaire et celle de Franco-Niagara 
secondaire afin de fournir des collations saines pour le petit-déjeuner. Avec leur 
aide, les élèves peuvent se servir eux-mêmes lorsqu’ils arrivent à l’école ! Un 
merci spécial à M. Mathieu Cyr, responsable du programme, pour la préparation 
du chariot tous les matins. 



5 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 19 octobre 2023 

Le 25 septembre, diverses écoles ont participé à un lever du drapeau franco- 

 

 

ontarien. À Lamothe-Cadillac, les élèves ont pu entendre des discours de leurs 
pairs qui consistaient à expliquer "pourquoi ils sont fiers d’être franco-ontariens". 
Ils ont aussi eu recours à des décorations et des chapeaux fournis par le cours de 
leadership. Pour les élèves de Le Caron, ils ont pu assister à une célébration au 
Champlain, avec un discours du maire et de certains politiciens de Simcoe. Le 
conseil d’élèves d’Étienne-Brulé a préparé un concours pour encourager les 
élèves à porter le vert et le blanc en attribuant des points aux élèves selon les 
couleurs qu’ils portaient : 

 
Blanc (1 point) 
Vert (2 points) 
Les deux (3 points) 
Quelque chose avec le drapeau franco-ontarien dessus (5 points) 
Le tout (8 points) 

 
De plus, il y avait un mur vert et blanc avec un drapeau franco-ontarien pour que 
les jeunes puissent prendre des photos pour démontrer leur fierté. Au Collège 
français, des élèves, enseignants et parents bénévoles de l'école ont apporté leur 
aide lors du petit-déjeuner pour cette journée. Cette participation de la 
communauté scolaire a démontré un grand engagement envers la célébration de 
la Journée franco-ontarienne. 

 
Le Forum des jeunes a eu lieu au Camp Kintail, à Goderich, du 27 au 29 
septembre. Nous voulions tout d’abord dire un grand merci à tous les conseils 
étudiants, cela a été un plaisir de rencontrer les élèves que nous représentons ! 
Nous avons vraiment vu le potentiel de chacun et espérons vous revoir bientôt. 
Cette expérience a permis aux divers conseils de participer à des activités en 
plein air, de leadership et à la création d’activités pour le mois d’octobre. 
L’équipe d’animation culturelle a choisi comme thématique : la justice sociale. 
Les échanges avec les élèves d'autres écoles ont permis aux jeunes de partager 
des idées et d'élargir leur compréhension sur diverses perspectives. 
Les écoles ont participé aux activités Terry Fox de différentes manières. Les 
jeunes de JSF (Jeunes sans Frontières) ont fait un tour du quartier autour de 
l’école. Les élèves de Gabriel-Dumont ont fait des dons en ligne avec le 
programme School Day pour lever des fonds pour la fondation Terry Fox en guise 
de support. 

 
Le 29 septembre, des élèves de 9e année de la classe de design de M. Fabien 
Duppont-Mattar ont créé des fauteuils roulants tout-terrain en utilisant un logiciel 
de modélisation 3D. Ils ont eu l'initiative de concevoir des fauteuils roulants 
innovants permettant aux personnes handicapées de parcourir des sentiers de 
randonnée en montagne et d'autres terrains accidentés. 
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Pour ce faire, ils ont suivi le processus de conception qui comprend la 
compréhension, la définition et la création, en prenant en compte les besoins 
spécifiques de leurs utilisateurs potentiels. En plus de mettre en œuvre leurs 
compétences technologiques, ils ont fait preuve de créativité. Les étudiants ont 
ensuite présenté leur projet, démontrant ainsi comment l'intégration de la 
technologie peut être réalisée de manière authentique dans un contexte 
pédagogique. 

 
Le 30 septembre a marqué une journée significative, la Journée de la vérité et de 
la réconciliation, un moment dédié à la réflexion, à la sensibilisation et à la 
reconnaissance de l'histoire et des expériences des peuples autochtones, ainsi 
que des injustices passées. En un geste de solidarité et de respect envers cette 
journée, les élèves ont porté la couleur orange. Le port de la couleur orange 
symbolise le soutien aux survivants des pensionnats autochtones au Canada et 
fait écho à l'histoire du système des pensionnats autochtones, qui a eu des 
conséquences dévastatrices pour de nombreuses communautés autochtones. 
C'était un moyen pour les élèves de montrer leur engagement envers la vérité, la 
réconciliation et la compréhension de l'histoire autochtone du Canada. 

 
En conclusion, nos écoles ont déjà commencé à planifier des activités amusantes 
pour les élèves, et cela continue avec beaucoup d'enthousiasme. Nous avons très 
hâte de voir les idées créatives des Conseils des élèves se réaliser au cours des 
prochains mois. Cela permettra d'apporter une expérience d'apprentissage 
enrichissante et de beaux souvenirs pour tous les étudiants. Cette année a déjà 
débuté sur de bonnes bases, et nous sommes sûrs qu'elle sera remplie de 
moments spéciaux, de développement personnel et de rapprochement au sein de 
notre communauté scolaire. 

 
Sincèrement, 

 
Vos élèves conseillères, 

 
Marie Lys Wabgou et Razan Mayeda 

 
QUE le rapport sur Les activités dans les écoles secondaires soit reçu. 

 
 

4.4 ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités des 
membres du Conseil pour la période du 1er au 30 septembre 2023. 

 
QUE le rapport sur Les activités des membres du Conseil soit reçu. 
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4.5 CORRESPONDANCE 
 

Aucune correspondance en public 
 

5. RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS 
 

5.1 BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 
 

5.1.1 Suivis de la réunion du Conseil du 22 septembre 2023 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport. Les suivis sont 
effectués. 

 
5.1.2 Calendrier des réunions du Conseil pour l’année 2024 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du calendrier des réunions pour 
l’année 2024. 

 
Le calendrier est présenté aux membres du Conseil à l’état d’ébauche afin de 
recevoir les commentaires. Une version finale sera présentée pour adoption à la 
réunion d’organisation du Conseil, le 16 novembre 2023 à Toronto. 

 
La présence de l’ensemble des membres du Conseil en personne est 
recommandée à certaines réunions. L’option hybride demeure disponible pendant 
toute l’année. 

 
 

Après une période de discussions, conseiller Lapointe, appuyé par conseiller 
Paradis, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Calendrier des réunions du 
Conseil pour l’année 2024 soit reçu. 

ADOPTÉE 
 
 

5.2 AFFAIRES 
 

Sans objet 
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5.3 ÉDUCATION 
 

5.3.1 Plan d’action pour la réussite des élèves en mathématiques 
- (PARM) 2023-2024 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur le plan d’action 
pour la réussite des élèves en mathématiques pour 2023-2024, qui sera présenté 
au ministère de l’Éducation. 

 
Quelques écoles du Conseil Viamonde ont été désignées par le Ministère pour 
recevoir un soutien intensif des services pédagogiques pour atteindre les 
objectifs visés par le PARM. 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Plan d’action pour la réussite 
en mathématiques (PARM) 2023-2024 – Viamonde soit reçu. 

 
 

5.3.2 Rapport sondage de satisfaction et de climat scolaire 2022- 
2023 

 
 

Par l’entremise du Centre de leadership en Éducation (CLÉ), le Conseil reçoit pour 
une deuxième année consécutive les résultats du sondage de satisfaction et sur  
le climat scolaire. Les membres examinent le rapport. 

 
Les écoles ont reçu un rapport individuel pour analyser leur donnée et planifier 
des actions qui répondent aux besoins de leur milieu. 

 
Une période de questions s’en suit entre les membres. 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Sondage de satisfaction et de 
climat scolaire 2022-2023 soit reçu. 
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5.3.3 Résultats aux tests provinciaux de l’Office de la Qualité et 
de Responsabilité en Éducation, cycles primaire et moyen 
(lecture, écriture et mathématiques), mathématiques (9e 

année) et Compétences linguistiques pour l’année scolaire 
2022-2023 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance des résultats aux tests 
provinciaux de l’Office de la Qualité et de Responsabilité en Éducation (OQRE). 

 
M. Kamga, surintendant de l’éducation, explique que les excellents résultats aux 
tests en lecture, écriture et mathématiques, cycle primaire (de la 1re à la 3e 

année) et cycle moyen (de la 4e année à la 6e année), au test de mathématiques 
(9e année) et au test provincial de compétences linguistiques (10e année) pour 
l’année scolaire 2022-2023 est le fruit du travail de toute l’équipe administrative 
et des membres du personnel travaillant auprès des élèves. Rien n’est laissé au 
hasard grâce au travail des équipes et de la mise en œuvre des programmes et 
services d’appui en matière d’éducation. Les résultats découlent de la qualité de 
notre travail de collaboration. 

 
Les résultats provinciaux de l’OQRE sont disponibles en suivant le lien Résultats 
(eqao.com) 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre intitulé Résultats aux tests de l’Office de la 
Qualité et de Responsabilité en Éducation (OQRE), 3e et 6e année (lecture, 
écriture et mathématiques), 9e année (test provincial de mathématiques) et test 
provincial de compétences linguistique pour l’année scolaire 2022-2023 soit reçu. 

 
5.3.4 Modification de la terminologie de l’enfance en difficulté 

et nouvel acronyme du Comité consultatif pour l’enfance 
en difficulté (CCED) 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur la modification 
de la terminologie de l’enfance en difficulté et du nouvel acronyme du Comité 
consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED). 

 
Le terme élève en difficulté est remplacé par élève ayant des besoins 
particuliers en éducation spécialisée. 
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Conseiller Fortin, appuyé par conseillère Sigurdson Forbes, propose : 
 

QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Modification de la 
terminologie de l’enfance en difficulté et nouvel acronyme du Comité consultatif 
de l’enfance en difficulté (CCED) soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la modification du nom du Comité consultatif de 
l’enfance en difficulté (CCED) à Comité consultatif de l’éducation spécialisée 
(CCÉS). 

ADOPTÉE 
 

5.3.5 Nomination d’une représentante de SickKids/Garry 
Hurvitz Centre for Community Mental Health au CCÉS 

Après avoir pris connaissance du rapport sur la Nomination d’une 
représentante de SickKids/Garry Hurvitz Centre for Community Mental 
Health au CCÉS, conseillère Richez, appuyée par conseillère Dandavino, 
propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre intitulé Nomination d’une représentante 
de SickKids/Garry Hurvitz Centre for Community Mental Health au CCÉS soit 
reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la nomination suivante : 

 
• Mme Dyanath Lawani Fournier, représentante de SickKids/Garry Hurvitz 

Centre for Community Mental Health. 
ADOPTÉES 

 

5.4 SIEP 
 

Sans objet 
 
 

5.5 RAPPORTS DES COMITÉS 
 

5.5.1 Rapport no 4 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et 
Inclusion du 19 septembre 2023 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport en date du 
19 septembre 2023 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion. 

 
QUE le rapport no 4 en date du 19 octobre 2023 intitulé Rapport n0 4 - Comité 
permanent en éducation, équité, diversité et inclusion (2022-2023) soit reçu. 
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5.5.2 Rapport no 3 du Comité des Secteurs du 5 octobre 2023 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport no 3 du Comité des 
Secteurs du 5 octobre 2023. 

 
QUE le rapport no 3 en date du 19 octobre 2023 intitulé Rapport no 3 - Comité 
des Secteurs - SIEP, COM, AFF, SRH (2022-2023) soit reçu. 

 
5.5.3 Rapports no 1 et no 2 du Comité consultatif pour enfance 

en difficulté CCED du 10 octobre 2023 
 

Le conseiller Fortin présente les deux rapports no 1 et no 2 du CCED du 10 
octobre 2023. 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Rapport no 1 du CCED 
(2023-2024) soit reçu. 

 
 

QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Rapport no 2 du CCED 
(2023-2024) soit reçu. 

 

5.6 RÉVISION DES POLITIQUES 

Pour approbation 

5.6.2 Politique 3,101 – Frais pour le matériel et les activités 
d’apprentissage 

 
Après une période de discussion de la politique et de quelques ajouts, le 
conseiller Fortin, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 portant sur la Politique 3,10 - 
Frais pour le matériel et les activités d’apprentissage soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique 3,101 - Frais pour le matériel et les 
activités d’apprentissage telle que modifiée en séance tenante aux fins de 
diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
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5.6.3  Politique 2,104 – Mesures antifraudes 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique, conseillère 
Ruszkowski, appuyée par conseiller Tikeng, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 portant sur la Politique 2,104 - 
Mesures antifraudes soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique 2,104 - Mesures antifraudes telle que 
modifiée en séance tenante aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

 
ADOPTÉES 

 
5.6.4  Politique 2,300 – Placements 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique, conseiller 
Fortin, appuyé par conseiller Gregory, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 portant sur la Politique 2,300 - 
Placements soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique 2,300 - Placements telle que présentée 
aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
 
 

5.6.5  Politique 2,305 – Dépenses auxiliaires admissibles 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique, conseiller 
Fortin, appuyé par conseiller O’Hara, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 portant sur la Politique 2,305 - 
Dépenses auxiliaires admissibles soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique 2,305 - Dépenses auxiliaires admissibles 
telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

 
ADOPTÉES 
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5.6.6  Politique 2,401 – Gestion des systèmes de 
vidéosurveillance 

 
Après correction de quelques coquilles dans la politique, le conseiller Paradis, 
appuyé par conseiller Gregory, propose : 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 portant sur la Politique 2,401 - 
Gestion des systèmes de vidéosurveillance soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique 2,401 Gestion des systèmes de 
vidéosurveillance telle que modifiée en séance tenante aux fins de diffusion et 
de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
 

6. AVIS DE MOTION 

Aucun avis de motion 
 
 
7. RÉCEPTION EN BLOC DES RAPPORTS D’INFORMATION DU 19 OCTOBRE 

2023 
 

Conseiller Tikeng, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 
 

QUE le Conseil reçoive en bloc les documents présentés en séance 
publique à titre d’information et aux fins de discussion seulement. 

4.1 Rapport de la présidence 
4.2 Rapport de la direction de l’éducation par intérim 
4.3 Rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles 
5.3.1 Plan d’action pour la réussite des élèves en mathématiques 
5.3.2 Rapport sondage de satisfaction et de climat scolaire 
5.3.3 Résultats aux tests provinciaux de l’OQRE …. 
5.5.1 Rapport no 4 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et 

Inclusion du 19 septembre 2023 
5.5.2 Rapport no 3 du Comité des secteurs du 5 octobre 2023 
5.5.3 Rapports no 1 et no 2 du Comité consultatif pour enfance en 

difficulté du 10 octobre 2023 
ADOPTÉES 

 
 
8. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS DE LA SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE 

PUBLIQUE 
 

Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Gregory, propose : 
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QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous 
mentionnés soient transférées en séance publique. 

 
Point 11.1 - Changements au sein du personnel 

(10 septembre au 7 octobre 2023) 
 

Point 7.1 Mise en disponibilité des propriétés : 

7.1.1 - Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 2226 Maple Grove Road 

7.1.2 - Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 687 Burwash Street et 699 
Westwood Drive, Cobourg 

7.1.3 - Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 39 Ermatinger Street, Lakefield 

ADOPTÉES 
 

9. AUTOÉVALUATION 

En quoi nos interventions et décisions prises ce soir favorisent-elles la réussite 
et le bien-être de chaque élève en salle de classe? 

 
Lors des réunions du Conseil, le conseiller Fortin découvre une table qui a 
atteint un niveau de maturité élevé dans les discussions, afin de parvenir à des 
compromis de manière simple. 

 
Conseiller Gregory estime que les rapports présentés lors des rencontres 
facilitent la compréhension du rôle des conseillers à la table et nous rend plus 
aptes à la prise de décision. 

 
Conseillère Oger a senti par le sondage de satisfaction et de climat scolaire une 
prise de parole des parents. 

 
Conseillère Dandavino trouve que le rapport des élèves conseillères montre le 
plaisir des élèves au sein de nos écoles. Ceci enlève une perception de tristesse 
chez les jeunes, c’est très encourageant et les remercie de leur contribution à  
la réunion. 

 
 
10. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL 

 
Les points à l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique du Conseil étant 
épuisés, la réunion est levée à 20 h 58. 

 
Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Lapointe, propose : 

 

QUE la réunion publique du Conseil soit levée.  
ADOPTÉE 
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Le directeur de l’éducation La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim, 

Michel Laverdière Geneviève Oger 
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Point 7.1 Mise en disponibilité des propriétés : 
 

7.1.1 Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 2226 Maple Grove Road 
 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Mise en disponibilité d’une 
propriété du Kawartha Pine Ridge District School Board soit reçu. 
 
QUE le Conseil entérine la décision de ne pas démontrer d’intérêt pour la 
propriété scolaire située au 2226 Maple Grove Road, Bowmanville. 
 

7.1.2 Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 687 Burwash Street et 
699 Westwood Drive, Cobourg 

QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Mise en disponibilité d’une 
propriété du Kawartha Pine Ridge District School Board soit reçu. 
 

QUE le Conseil ne manifeste aucun intérêt pour la propriété scolaire située au 
687 Burwash Street et 699 Westwood Drive, Cobourg. 
 

7.1.3 Kawartha Pine Ridge (KPRDSB) - 39 Ermatinger Street, 
Lakefield 

 
QUE le rapport en date du 19 octobre 2023 intitulé Mise en disponibilité d’une 
propriété du Kawartha Pine Ridge District School Board soit reçu. 
 
 

QUE le Conseil entérine la décision de ne pas démontrer d’intérêt pour la 
propriété scolaire située au 39 Ermatinger Street, Lakefield. 

 



 
HC 

        
Le 19 octobre 2023 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. Ce rapport 
sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 10 septembre et 7 octobre 
2023 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les congés sans traitement, les prêts 
de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que les amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 
 

1. Personnel enseignant 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Carruthers, Sylvie Poste régulier 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Hevia Pacheco, Paula 
Andrea Poste régulier 100% École secondaire David-Saint-

Jacques 30 août 2023 

 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Beaulieu-Ranger, 
Odette 

Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 2 octobre 2023 

Benosmane, Riad Programmeur 100% Secteur des affaires 18 septembre 2023 

Caplan, Emmanuelle 
Sandrine 

Aide en enseignement 
ÉÉS 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Fuentes, Mathilde Responsable de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 6 octobre 2023 

Hyzy, Elvis Nettoyeur 100% École élémentaire La Mosaïque 26 septembre 2023 

Irankunda, Lyne Nettoyeuse 50% École élémentaire La 
Pommeraie 1er septembre 2023 

Lamiti, Ernst Gardy Nettoyeur 100% École élémentaire Horizon 
Jeunesse 13 septembre 2023 

Law-Ki, Edwige Ketty Aide en enseignement 
100% Académie de la Tamise 14 septembre 2023 

Nabli, Manel Aide en enseignement 
ÉÉS 100% École secondaire Étienne-Brûlé 30 août 2023 
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Samo Tchekoute, Alex 
Gautier Nettoyeur 50% École secondaire David-Saint-

Jacques 25 septembre 2023 

Sekhri, Houda Technique en 
bibliothèque 50% 

École secondaire Jeunes sans 
frontières 11 septembre 2023 

Thibault-Bourré, 
Isabelle Secrétaire d’école 100% École secondaire Gabriel-

Dumont 3 octobre 2023 

 
B) NOMINATION 

 

1. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Alcin, Claudy Concierge 100% École secondaire Étienne-Brûlé 25 septembre 2023 

Benhdach, Fadwa 
Conseillère en gestion de 
la présence au travail et 

du mieux-être 100% 

Secteur des ressources 
humaines 1er septembre 2023 

Daudier-Dasné, 
Dominique 

Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 11 septembre 2023 

Traoré, Aboubacar 
Sidiki Concierge 75% École publique Saint-Joseph 21 août 2023 

 
C) RETRAITE 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Atahlian, Marina Poste régulier 100% Secteur de l'éducation 25 septembre 2023 

Dionne, Suzanne Poste régulier 100% École élémentaire 
Renaissance 2 octobre 2023 

Mpundu, Francine Poste régulier 50% École élémentaire Horizon 
Jeunesse 30 septembre 2023 

 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Woo, Mary-Lou Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 30 septembre 2023 

 
D) CESSATION D’EMPLOI 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Durand, Manon Allison Pauline    Poste régulier 100% École secondaire Toronto 
Ouest 27 septembre 2023 

Sabaa-Ayoun, Husam Poste régulier 100% École secondaire Gabriel-
Dumont 7 septembre 2023 
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Sylla Epse Traore, Aminata Poste régulier 100% École élémentaire 
Antonine-Maillet 11 septembre 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Babua, Wilhelmine Travail social 100% Secteur de l'éducation 28 août 2023 

Demachkie Renno, Mirna Secrétaire d’école 50% Secteur de l'éducation 27 septembre 2023 

Ekuke, Glodi Bombando Nettoyeur 100% École secondaire Norval-
Morrisseau 25 septembre 2023 

Lakridid, Naima Éducation de la petite 
enfance 100% 

Académie Alexandre-
Dumas 30 août 2023 

McMullin, Suzanne Travail social 100% Secteur de l'éducation 24 août 2023 

 
E) CONGÉ SANS TRAITEMENT 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Alayche, Sawssan 
Enseignante régulière 33% 

École secondaire Georges-P.-Vanier 
Du 18 septembre 2023 

au 27 juin 2024 
 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Augustave, Salène 
Éducation de la petite enfance 100% 

École élémentaire L'Envolée 
Du 19 septembre 2023 

au 27 juin 2024 

Léger, Sophie 
Technique en bibliothèque 80% 

École secondaire Toronto Ouest Année scolaire 2023-2024 

Michelli, Véronique 
Secrétaire d’école 100% 

École secondaire Toronto Ouest Année scolaire 2023-2024 

Wazad, Karina 
Secrétaire d’école 100% 

École secondaire Toronto Ouest 
Du 4 septembre 2023 

au 12 juillet 2024 
 
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les Changements au sein du personnel soit reçu. 
 
Préparé par : 
 

La directrice des ressources humaines, 
Sonia Likibi 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 
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